



聖言

生活聖言

6

谷 9,50

「在你們中間……該彼此和平相處。」

世界上許多地方佈滿衝突，危害人類，耶穌發出的和平邀請來得正合時宜。這份邀請使人充滿希望，因為我們意識到祂本身就是和平，且承諾會把祂的和平賜給我們。我們被召喚在日常生活中、我們的家庭及工作環境，與那些持不同政見的人體驗這份和平。

那裡有合一，那裡有和平

和平是不會害怕面對相反的意見的。假如我們追求一份更真實和深邃的合一，便需要開放地暢所欲言。同時，和平也要求我們當心，不要令彼此之間的愛的關係減弱，因為對方比起那存在於我們之間的差別來得更有價值。

耶穌在我們中間臨在是和平

我們怎樣才能突破呢？盧嘉勒說：「在可能的情況下，我們必須建立新的關係。」我們必須在人與人之間和民族與民族之間建立關係，彼此聆聽，互相幫助，彼此愛護。我們需要拋開自己的立場，去了解對方的想法，儘管我們知道，未必能夠完全理解他們，而對方也可能同樣的對待我，儘管對方也未必會了解我和我的立場。

你們該和平相處：一項嚴肅的要求

無論如何，我們仍然要繼續向對方開放自己，即使有差異和不理解，也要在一切之先保存我們之間的關係。

福音發出的這一項命令：「你們該彼此和平相處」，標誌著認真和嚴肅的要求。這是我們被召喚在彼此之間活出愛和慈悲的最重要表現之一。

我們的經驗



是活的

KIM (南非)

和平的策略

在我的學校，學生們根據社會階層或所喜歡的活動而分成不同的小組。我是我的小組的領袖，其他小組對我們組並不滿意。他們指責我們太冷漠，自視過高。我們並不同意，但是隨著時間過去，在這學期中，越來越多人有這樣的想法。在我的小組中，大家對此的反應不盡相同。有人建議我們要為自己辯護，直接回應這樣的看法。有人建議「以牙還牙」，甚至欺騙別人也在所不惜。商討過後，我明白到我們花心思精力去傷害別人，到最後誰都得不到好處。我決定要愛所有人身上的耶穌，儘管我知道要在每個人身上認出耶穌是多麼的困難。

化解敵對狀態的第一步：我送了一些甜點給「敵人」；我又提供一些小玩意給另一組，表示我對他們活動的支持。在我的小組內，我盡量不說別人的壞話；當別人搬弄是非時，我也不理會。當我與其他小組的成員碰面時，我盡量禮貌地進入他們的話題。

我們也有類似的經驗嗎？



centro.rpu@focolare.org

